

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

En la vega de Rivadeo (Lugo) se ha presentado ayer una facción de 150 hombres. Es perseguida por varias columnas.

Según telegrama del gobernador de la Coruña, había alguna agitación con motivo de las noticias de Cádiz, Sevilla y Valencia; pero contaba con fuerzas para reprimir cualquier desmane. Sigue la resistencia de los mozos a presentarse en caja. Ha salido la guardia civil en busca de los prófugos.

Parece, según un colega, que el señor D. Eduardo Gómez ha salido de Cartagena a bordo de la fragata *Almansa*, con 1000 hombres de desembarco, debiendo llegar ayer a Málaga para proclamar la independencia de aquel cantón.

La célebre Mina Puccinelli ha sido presa en Barcelona.

El general D. Manuel Pavía y Alburquerque ha sido nombrado capitán general de Andalucía y Extremadura, para donde saldrá muy en breve. Compondrá su estado mayor los brigadires Sres. Salcedo y Soria Santa Cruz: los coronellos Sres. López Pinto, Sanchez Mira y Oviedo, y algunos otros oficiales de méritos graduacion.

El capitán general interino de Sevilla, Sr. Loño, ha sido preso por los sublevados de la capital.

El general Sanchez Bregua, que ha llegado a Pamplona, debe salir hoy de aquella capital a emprender las operaciones, según lo aconsejan los movimientos de las fuerzas carlistas.

Dice un colega que el Banco de París y algún otro establecimiento de crédito extranjero están dispuestos, según sus informes, a facilitar algunos recursos al nuevo ministerio.

El comité de salud pública organizado en Madrid publica en la *Justicia Federal* un acuerdo censurando duramente a la izquierda de la cámara porque ha vuelto a la Asamblea, y por su conducta, y diciendo que deben ir a sus distritos para organizar los cantones, y que el diputado que no obedezca al llamamiento que sus electores leen dirigirle a este fin, ha de ser considerado como traidor.

Por orden del capitán general del ejército del Norte, ha sido separado del mando de gobernador militar de la ciudadela de Pamplona el coronel de estado mayor de plazas D. Felipe Pecastote y Sanchez.

El general Acosta, capitán general de Cataluña, ha vuelto a insistir en la dimisión que tiene presentada.

Se ha dispuesto que las fuerzas de la guardia civil que hay en las provincias que se han declarado independientes, vayan a Madrid.

Desde anoche corre como positiva la noticia de haberse proclamado Barcelona en cantón independiente.

Es positivo que el diputado D. Emigdio Santamaría se halle al frente del movimiento revolucionario de Valencia.

Los vecinos de Barcelona se han reunido, poniéndose de acuerdo para armarse y estar apercibidos para oponerse a cualquier agresión si la hubiere.

La Igualada pide que se aplique con todo rigor la ordenanza a los dos batallones que se han negado a auxiliar a los voluntarios de Igualada en su heroica defensa contra los carlistas.

En la reunión de comandantes de la Milicia verificada anteayer, por iniciativa del alcalde popular, Sr. Orcasitas, en el ayuntamiento, parece se suscitó un renidísimo debate sobre si debía exigirse o no al gobierno que sacara de Madrid las tropas que ha concentrado, teniendo en cuenta que en el Norte hacen mucha falta, y que los batallones de voluntarios de esta capital bastan para sostener el orden. También contribuyó mucho a aclarar la discusión, el que unos comandantes se mostraran partidarios del más estricto acatamiento de las decisiones de la Asamblea, y otros defendieran lo contrario, por considerarlas una remora para el más breve y verdadero planteamiento de la federación española.

Al fin parece que se acordó, aunque sin tropezar con muchas dificultades, estar al lado del gobierno y respaldar los acuerdos de las Cortes, terminando la junta a las cuatro de la mañana, hora en que trataron de ver al presidente del Poder ejecutivo, Sr. Salmerón, para participarle el acuerdo tomado, pero no pudieron conseguirlo por lo avanzado de la hora.

Parce que se ha mandado detener al inspector de orden público del distrito de Buenavista.

Anoche salió para Cataluña el diputado Sr. Rubau Donadeu, quien momentos después de salir de las Cortes para emprender su viaje, tuvo una larga entrevista con el Sr. Pi y Margall.

Es probable que venga a Madrid de paso para otro punto, el batallón cazadores de Alcolea, que se halla en Zaragoza.

El cabecilla Segarra entró ayer en Cantavieja con su partida.

Según telegrama recibido de San Sebastián, el presidente seguía en Irún cerca de allí.

Las bandas de la guarnición de Madrid dieron anoche una brillante serenata al ministro de la Guerra, ala cual concurren un gentío inmenso. Al mismo tiempo comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos que se hallan en la capital saludaban al general González que los obsequió, así como a gran número de diputados, generales y jefes del ejército que acudieron también a felicitarle con un delgado huflet, en que se repartieron con profusión dulces, ponches, vinos y cigarros.

Anoche salió de Madrid el diputado intransigente Sr. Castro.

Parce que en el Consejo de ministros celebrado anoche, se acordó elevar a 40000 hombres el cupo de la guardia civil.

El tren de Alicante salió, ayer de Almansa para Encina, y de esta estación avisaron que no había llegado a Encina, ignorándose la causa de este retraso.

Atribuyese al Sr. Pi y Margall el pensamiento de ponerse al frente de la izquierda de la Cámara.

Los voluntarios de Granada se han ofrecido nuevamente al gobierno para sostener el orden y los acuerdos de la Asamblea.

Hoy debe llegar a Valladolid alguna fuerza de guardia civil, con objeto de reforzar aquella guarnición.

Dice el *Diario de Córdoba* que el viernes puso en cuidado al vecindario de aquella capital el movimiento que se advertía en las tropas de la columna Ripoll y en los voluntarios, pero que afortunadamente todo quedó reducido a que se tomaran algunas precauciones y a la alarma consiguiente en semejantes casos.

Según el *Diario de avisos* de Zaragoza se nota alguna agitación entre los carlistas de Calatayud y pueblos inmediatos.

También en León son muchos los obreros y artistas que, imitando el ejemplo dado por los de otras localidades, han dejado de pertenecer a la *Internacional*, convencidos de que los propósitos y tendencias de la citada asociación no son tan licitos y humanitarios como se les había indicado.

Hoy hemos dejado de recibir los correos del Norte, Cataluña, Valencia y parte de Andalucía. Ignoramos el motivo, aunque suponemos que depende de interrupciones en las líneas.

TERCERA EDICIÓN

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HOY HEMOS RECIBIDO LOS SIGUIENTES

TELEGRAMAS:

Londres, 19.

Ayer se verificó en Drontheim el solemne acto de la coronación del rey Oscar como rey de Noruega.

Se desmiente la noticia de que Prusia trate de anexionarse nuevos territorios.

En la Bolsa se han cotizado:

Consolidados ingleses a 92 1/2.

El exterior español a 15.

Versalles, 19.

Asamblea Nacional. — Se acuerda la suspensión de las sesiones desde el 27 del corriente hasta el 5 de noviembre.

Paris, 19.

Hoy ha salido de esta capital el shah de Persia.

Pernotara en Dijon, y mañana llegará a Ginebra.

Bruselas, 19.

Se encuentra en esta capital dona Isabel de Borbón.

El Banco de Belgica ha reducido el descuento a 5.

Paris, 19.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francos, 56-20.

El 5 por 100 id., 91-50.

El exterior español a 15 3/4.

Consolidados ingleses a 92 4/8.

En el Bolsin se han hecho:

El exterior español visto a 19 3/8.

El interior id. a 15 3/8. — *Fabra*.

Hoy hemos recibido de nuestro corresponsal del Norte la siguiente carta:

Vitoria, 19.

Las columnas de Gardín y Portilla, después de haber dejado una guarnición en Estella, han pasado a Pamplona. Si han de operar unidas, tomará el mando y dirección el brigadier Portilla, por ser más antiguo.

Confirma que Dijo con cinco mil hombres, marchaba a unirse con don Carlos, para formar un cuerpo de ejército de más de ocho mil. Parece que las tres piezas de artillería que llevaban Valdespina y Zunzarren, son las únicas que tienen los carlistas.

En el fuerte de Peña Plata dejó don Carlos en libertad a varios prisioneros republicanos, dandoles socorros para regresar a sus casas.

El anuncio de la entrada del pretendiente ha dado más vigor al carlismo, que se las promete muy felices, contando con que los federales no conseguirán inspirar confianza al país sin hacer ejercicio.

Las partidas de Vizcaya forman ya un total de cerca de cinco mil hombres, de cuya organización se ha encargado el antiguo jefe D. Castor Andechaga. Este no parece que está bien con Ve-

lasco, pero lo cierto es que marchan unidades más fuerzas del ejército que hay en el territorio vizcaíno para perseguir a los carlistas, no más de tres mil hombres, de manera que hay necesidad absoluta de que se unan allí tres o cuatro batallones.

Las partidas alavesas continúan recorriendo los pueblos y reclutando mozos, huyendo a la aproximación de las columnas que las persiguen y esquivando todo encuentro.

Como la mayoría de ésta, comienza el carlismo, el ejército no halla facilidad alguna para conocer la situación de las facciones, mientras que éstas saben con todos sus detalles los movimientos de las columnas. Esto crea grandes inconvenientes y sospecha que da de producir entresacramientos en las operaciones. Además, los carlistas siguen en su sistema de esquivar la lucha, como no la consideran muy favorable para ellos, da lo que resulta que las tropas se fatigan con escaso resultado, porque, mientras persiguen activa y tenazmente una facción, ésta se escapa aprovechando las confidencias seguras que tiene.

Con la entrada de D. Carlos, la guerra civil se formaliza y toma un carácter de gravedad que el gobierno no puede desconocer. Se esperan sus actos para apreciar hasta qué punto quiere y puede poner remedio.

Hoy ha llegado el derro de Madrid con diez horas de retraso. Al principio se dijo que en Madrid y Valladolid ocurrían sucesos gravísimos; pero más tarde se supo que el correo tardaba por haber descarrilado el tren cerca de Arévalo, sufriendo los viñeros algunas heridas.

La crisis ministerial sigue preoccupando por aquí a todos. El anuncio de que el Sr. Estévez vuelve al ministerio de la Guerra desanima a las tropas del Norte.

Dícese que la rebelión de Cartagena cesará luego que Estévez sea ministro. Ignoro los fundamentos de tal suposición.

Son numerosas las bajas por enfermedades en este ejército, enviándose muchos enfermos a Burgos.

Habla a última hora, es decir, momentos antes de salir el correo de que D. Carlos ha entrado en Elizondo.

El ministro de la Guerra ha dirigido un telegrama a los capitanes generales de las provincias encareciéndoles el celo y la obediencia a las disposiciones que emanen del gobierno.

El brigadier del Río ha llegado ayer a Pamplona y hoy debía encargarse del gobierno militar de aquella plaza.

La columna de Castellón se halla en Aguaviva en persecución de la facción Segarra.

IN ESTRENO EN LA OPERA.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

216

—No, —repuso el Sr. San Carlos Borromeo.

—Es extraño, —dijo el hombre de los anteojos.

—Petrow, el mayordomo del palacio de la condesa Wanda, me ha entregado una carta que ha sustraído a su señora.

—No os habrán visto hablarle, ¿no es verdad?

—No por cierto.

Dijo de que modo la carta había sido introducida en su bolígrafo y después se la entregó a quien le interrogaba.

Después de haber levantado el sello con la hoja de un cuchillo caliente hizo un ademan de sorpresa.

—La condesa dice a sus arrendadores que los aguarda en Varsovia el día de Pentecostés.

—Yo veo lo que yo os decía, —repuso aquel hombre con aire de satisfacción.

—Pues bien, —dijo el otro con impaciencia, —esto no conviene con las noticias que yo tengo. Por que esa tarzana, quién sabe si Pentecostés quiere decir simplemente Pentecostés al rogo. No, es probable, —murmuró Lewinski.

—En fin, lo cierto es que todos los informes convienen en que se prepara un concilio de conspiraciones, que esta misma noche celebran sesión en los claustros de los Bernardos. El día de Pentecostés es el siguiente es el elegido para la sublevación. Vos decis igualmente que el concilio debe celebrarse en San Carlos Borromeo y que el complot no debe estallar hasta la Pasqua que viene. Si no fueras fiel, Lewinski, por favor de vos, os podría costar muy caro.

Lewinski no pestañeó, pero sin embargo no se atrevió a hacer protestas de fidelidad.

—Es lo que solo estoy bien informado, —dijo.

El hombre de los anteojos miró con despecho.

—Pienso de que nada pasa en los Bernardos, —dijo aquel hombre, —es que estos espías en los Bernardos y nadie dice cosa en su contra.

—Bueno, prueba la mitad de nuestras espías son del complot, las paginas y están vendidos a nuestros enemigos.

—Y bien, dónde ha ido ese a la iglesia de los Bernardos, sin duda.

Lewinski, a estas palabras se estremeció ligeramente.

—Cómo podemos venderlos? —escala-

UN ESTRENO EN LA OPERA.

218

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

presentes daban a tan triste canto pro-

funda expresión de dolor, dad un oración.

Después de cantar algunas estrofas la voz calló, el corazón de Lewinski palpitará, pero no se volvió. La voz continuó.

Hermano Olga, no son los hiervos los

que han endurecido mi sangre, esténded

No me ha secado el soplo del viento

maligno, tenebrosa noche no cesó al

No me ha arrebatado el huracán mi

verde ramaje, óír al asqueroso rota

La voz calló de nuevo: los dos hom

bres se encontraban entonces a mitad

Por gestiones del diputado por Molina Se. Bl. se ha concedido una bula de la popular al pueblo de Chieca (Guadalajara).

La ejecución anárquica de Sevilla se ha llevado a cabo por mandato de la Junta revolucionaria de aquella ciudad.

El general Sanchez Bregua ha felicitado hoy por telegrama al ministro de la Guerra por su continuación en el gabinete.

Nos escriben de la frontera rogan donos llámemos la atención del gobierno para que vigile con mucho cuidado los movimientos de las fuerzas carlistas, pues no sería difícil que intenten un amago sobre Bilbao para caer sobre San Sebastián.

El Sr. Palanca ha tomado hoy posesión del ministerio de Ultramar.

El diputado Sr. Payela ha sido citado al consejo celebrado hoy al medio-día.

Ha sido nombrado secretario interino de sanidad del puerto de Málaga D. José Fernández de Aguirre.

Ha sido declarado cesante el inspector de vigilancia de Buenavista y nombrado en su lugar a D. Gerónimo Piñeras.

Los ministros se han reunido en consejo a las dos. El Sr. Palanca, que ayer estaba enfermo, ha podido asistir.

Mañana habrá una reunión de notables de la mayoría para tratar de las personas que deben indicar para las vacantes de la mesa del Congreso.

El oficial de Gobernación Sr. Carrasco insiste en su dimisión.

El Sr. Salvococha, alcalde de Cádiz, envió ayer un telegrama al gobierno, manifestando que había visto con desagrado la formación del nuevo ministerio.

La infantería de Marina atacada en San Fernando, tiene muchos elementos de resistencia, y en último caso a su espalda tiene el arsenal, cuya defensa puede ser formidable.

Los vapores Lepanto, Villa de Madrid y Alerta han recibido orden para pasar a Cádiz. El Ulloa va a Alicante, todos para proteger las poblaciones contra los excesos de los insurrectos.

Los intransigentes decían ayer y hoy que ni las tropas de Ripoll ni las de Velarde harán armas contra los republicanos insurrectos.

El ministerio ha dispuesto que se estacionen en la ria de Bilbao algunos buques para ejercer la debida vigilancia.

En Galatz el cólera no toma proporciones graves, según despachos oficiales.

En Bilbao aumenta la inquietud por temor a un golpe de mano de los carlistas.

Decíase hoy que en Linares se halla el diputado Sr. Casas Ginestroni.

Anoche se reunieron en Castellón los voluntarios y mucha gente del pueblo y ocuparon varios puntos estratégicos, cortando la vía férrea por las dos partes que comunican con las demás provincias. Se dice que el diputado González Chermá está al frente de los inorrectos.

El general Velarde seguía esta mañana en Albacete. Pasaron por allí sin novedad los trenes de Valencia y Alicante.

La junta de salud pública de San Roque ha intervenido la estación telegráfica, vigilando el empleo de ella, y no permite recibir más servicio que el oficial.

Según telegrama de Toledo, se notan algunos síntomas no muy tranquilizadores entre los voluntarios de Pierard.

En muchos pueblos de la provincia de Teruel los mozos de la reserva se niegan a presentarse.

En Valladolid parece que ha sido muerto un tal Zabalbeitia, que al ser detenido en la estación hizo resistencia. Dicece que iba con intenciones de perturbar el orden, y que hubo una ligera colisión hacia el hospital, resultando heridos un capitán de voluntarios y un inspector de orden público.

El capitán general de Andalucía nuevamente nombrado, señor general Pavia, ha salido para su destino.

Se va a formar una columna especial de oficiales de reemplazo para acudir a donde sus servicios sean más útiles. Parece que se cuenta ya con muchos que se han ofrecido espontáneamente.

El Sr. Soler y Pla, ministro de Estado, ha tomado hoy posesión de la secretaría, habiéndole presentado a todos los oficiales el Sr. Maisonnave. Las palabras del Sr. Soler y Pla han producido excelente efecto en todos los empleados, que ven en el Sr. Soler un digno continuador de la política de los señores Castelar y Maisonnave.

El Sr. González se propone no hacer variaciones en el personal de su minis-

terio, porque no quiere aumentar las permutaciones que por esta causa viene sufriendo la administración.

Los actuales generales de los departamentos marítimos continuarán sus puestos.

Hoy se ha dicho que una partida intransigente ocupa a Despenaperros y ha cortado el ferro-carril de Almadrabillas.

El comandante del vapor San Antonio, al ver a bordo se notaban indicios de indisciplina, desembarcó en Valencia la tripulación y con los marineros fieles y los oficiales se hizo a la mar, dirigiéndose a Cádiz.

El gobernador de Málaga ha telegrafizado al gobierno manifestando que si arriba allí alguna fragata sublevada, Málaga se defenderá.

El capitán general del departamento de Cádiz ha enviado al señor ministro de Marina un entusiasta telegrama manifestando que la junta revolucionaria de San Fernando le ha intimado la rendición, y que él y todas las fuerzas de su mando están decididos a morir antes que prestar obediencia a otro gobierno que no sea el de la nación. El consejo de ministros se ha ocupado hoy de este telegrama y acordado felicitar al indicado jefe y sus fuerzas por sus patrióticos sentimientos.

En el consejo de hoy es probable que se hayan adoptado medidas muy severas respecto de los buques sublevados.

En San Fernando, al fin, como previamos y veníamos anunciando, los voluntarios han atacado al batallón de infantería de marina que estaba en el cuartel decidido a resistir y resueltos a no transigir. Al fin el Sr. Salvococha ha enviado dos batallones de Cádiz a ayudar a los voluntarios de San Fernando, y se temen muchas desgracias. Se han enviado algunos buques pequeños para ayudar al restablecimiento del orden.

El nuevo ministro de Marina señor Oreyro dirigió ayer a los jefes de los departamentos el siguiente telegrama:

Admitida la dimisión del señor presidente del poder ejecutivo, ha sido nombrado nuevo ministerio bajo la presidencia del Sr. Salmerón, siendo yo designado para ocupar la cartera de Marina. El primer propósito del gobierno es restablecer el orden en el país, la subordinación en el ejército y la armada. La única norma de la conducta de V. E. desde este instante será la ordenanza aplicada en todo su rigor; en el concepto que me hallará tan dispuesto a sostenerlo cuando obre dentro de ella, como decidido a exigirle la responsabilidad más estrecha cuando por cualquier causa deje de aplicarla rigurosamente. Por el correo daré detalladas instrucciones.

El diputado Sr. Sanchez Villora ha llegado esta mañana a Albacete dispuesto a sostener el orden, respetando el gobierno y la Asamblea. Hará ésta resuelto a defenderte de los insurrectos en Chinchilla a pesar de la falta de armas allí y en otros pueblos que las reclaman. Hacen falta, por lo menos, mil.

En Jaén no ocurría ayer novedad y continuaba el ingreso del cupo de mozos para la reserva.

En Linares la fuerza armada ha ocupado la estación telegráfica. El gobernador ha enviado un comisionado a enterarse de lo que allí pasa.

En Carmona se temía hoy un grave conflicto, pues habían llegado dos pelotones de voluntarios de Sevilla con algunos jefes internacionalistas de la población, a los cuales se les supone con intenciones de vengarse de las autoridades locales. Estas se han encerrado en la casa consistorial dispuestas a resistirse cuanto puedan, hasta que se les envíe alguna fuerza.

Entre las disposiciones del gobierno referentes al ateneo Militar, figura la concesión de una medalla que sirva de distintivo a sus socios. En el anverso lleva un pequeño óvalo, dentro del cual se lee: «La ciencia es fuerza». Es este óvalo ya rodeado de trofeos militares y ornado con esta inscripción: «Ateneo del ejército y la armada». En el reverso de la medalla se ven escritos los siguientes nombres en representación de los escritores militares que han florecido en España, desde el renacimiento hasta nuestros días: Santa Cruz de Marcedano. —D. Bernardino de Mendoza, Escalante, Salazar, como tratadistas del arte de la guerra; Pedro Navarro, Rojas y Próspero, como ingenieros militares; Alava, Cristóbal Lechuga, Fiermin, Moro, y Navarro-Sangrano, como artilleros; el marqués de la Victoria, Tofino, Churruca, don Jorge Juan, Ulloa, D. José Mendoza y Ruiz, como marinos; Gonzalo Ayora, como reformador de la infantería española y el marqués de la Ensenada como promovedor del engrandecimiento de nuestra marina de guerra.

El Sr. Garcia Diaz, secretario del consejo de Filipinas, ha sido declarado cesante, habiendo sido nombrado en su lugar D. Julio Garcia del Busto.

A las diez y media de la noche del 17 hubo en Málaga una gran alarma, producida por vivas descargas de fusiles.

En Zaragoza parece que han sido mal recibidos algunos intransigentes que han ido a trabajar por la formación de

averiguar la causa. A las doce de aquella noche muchas familias acomodadas, temerosas de que se provocaran algunos conflictos, abandonaron la población y aun permanecen alejadas de sus casas.

Por el ministerio de Ultramar se ha concedido permiso para regresar a la isla de Cuba a un considerable número de deportados a consecuencia de la insurrección.

El consejo de ministros de hoy se ha ocupado de la cuestión de orden público y otros asuntos de interés palpable.

En los centros oficiales se asegura que muchos de los pueblos de las provincias que se han declarado independientes, se niegan a secundar el movimiento y piden auxilio al gobierno.

Cartas recibidas hoy de Málaga aseguran que el pánico es cada vez mayor en aquella población. Ayer circuló, entre los intransigentes, la noticia de que de un momento a otro llegaría a aquella ciudad a bordo de una fragata de guerra el Sr. Carvajal, para apoyar un movimiento favorable a sus amigos.

En la tarde del 18 de mayo último hubo un incendio en Luisiana (Filipinas), que redujo a cenizas la iglesia-convento la casa tribunal y cuarenta y nueve casas.

Esta tarde se ha dicho, con referencia a noticias recibidas hoy, que la provincia de Valencia se encuentra decidida en su mayor parte a someterse por completo al poder central reconociendo la legalidad de la actual situación, y respetando las decisiones de la Asamblea.

El Sr. Palanca ha tomado hoy posesión del ministerio de Ultramar, haciendo la presentación el Sr. Suñer. El Sr. Palanca ha manifestado propósitos de llevar cuanto antes a Ultramar las reformas tantas veces ofrecidas y no cumplidas. Respecto a personal, sus palabras han sido tranquilizadoras para todos. Esta misma tarde ha participado por telégrafo al capitán general Salmerón en todo lo referente al más pronto restablecimiento del orden.

Algunos diputados de Pontevedra han sido citados esta tarde por el ministro de la Gobernación para conferenciar. También han sido citados los de Granada, Sevilla y alguna otra provincia de Andalucía, sin duda en vista de la gravedad de la situación de las mismas.

Anoche se estrenó con gran éxito y numerosa concurrencia, en el popular circo de Price, la gran pantomima ecuestre-dramática, en diez cuadros, titulada «La Revuelta de Lukraine ó los suplicios polacos», dirigida por el señor Arceo Loyal.

Un telegrama del Sr. Martínez Bárbara, diputado de Pontevedra, dirigido a sus compañeros de diputación, dice que allí ha sido recibido el nuevo ministerio con viva satisfacción, y que todos los elementos verdaderamente republicanos le apoyarán con entera decisión.

El Sr. Medina, oficial primero de Ultramar, presentó su dimisión en cuanto supo la salida del Sr. Suñer; pero no le ha sido admitida.

El ministro de Fomento, Sr. Gonzalez, se propone no hacer variación alguna en el personal de su departamento ni en las secciones de provincias que dependen del mismo.

Al tomar ayer tarde posesión del ministerio de Fomento el Sr. Gonzalez dirigió las más cariñosas frases a los funcionarios del mismo, asegurando que estaba plenamente convencido de que podría contar con su leal apoyo y reconocida aptitud.

A las nueve de anoche en la calle de las Dos Hermanas, núm. 33, cuarto principal, se verificó un robo por medio de escalo desde la casa contigua, que está deshabitada, consistente en 30000 rs. y algunas alhajas. No se sabe quién es el autor.

En la Gaceta aparecerá mañana, y hoy se ha comunicado a algunos consulados, una determinación adoptada hoy en consejo respecto de los buques que se hallan en poder de los sublevados.

Mañana lunes se estrena en el teatro de verano del jardín del Buen Retiro, el jueves cómico en un acto titulado «El astillero Gepillo», del cual se dan las más lisongeñas noticias.

A los Sres. Lopez Vazquez y Orense (D. Antonio), se les ha ofrecido el nombramiento de delegados del gobierno en Andalucía, con facultades especiales. El primero parece que no se atrevió a aceptar por no considerarse con autoridad y prestigio bastantes para tan difícil misión, si bien se mostró dispuesto a prestar su apoyo en cualquier cargo que se le confie, por peligroso que sea. Parece que no hay aún nada resuelto respecto de este asunto.

Esta tarde han sido citados los diputados de Cádiz por el ministro de la Gobernación, con quien han conferenciado a las tres.

En Zaragoza parece que han sido mal recibidos algunos intransigentes que han ido a trabajar por la formación de

cantón. Uno de ellos dice que fue muerto y otro herido.

Con el general Pavia va un batallón de Zamora.

Algunos comandantes de voluntarios de la República de Madrid nos ruegan hagamos constar que es efectivamente cierto que los jefes de la Milicia han acordado manifestar al gobierno que estarán a su lado para sostener el orden y las decisiones soberanas de la Asamblea; pero también lo es que los mismos jefes, interpretando los deseos de la Milicia, protestan contra la ofensa que creen les ha inferido el gobierno, prescindiendo de los voluntarios y disponiendo de otras fuerzas del Estado en momentos de peligro.

El general Ripoll volverá probablemente a Castilla la Vieja, cuyo mando conservaba.

Mañana se presentará una proposición a la Cámara por uno de los diputados de la izquierda, para que se señale la distribución de cantones, pidiendo además que se discuta con urgencia antes del proyecto de Constitución.

El diputado Sr. Carné ha recibido un telegrama de Barcelona, consultando si aquella población se declararía en cantón independiente. Dicho señor parece que ha contestado que esperasen el acuerdo de la Cámara.

Esta tarde se hablaba de que otras provincias se habían declarado en cantón independiente, además de las que ya hemos anunciado.

Esta tarde se ha reunido en el Congreso la comisión de Gracia y Justicia, y se ha tratado de la redención de foros en Galicia.

Los diputados por Guadalajara señores Gamboa y Brú, que no han dudado jamás de la lealtad del Sr. Pi y Marzá, a quien dieron su voto en la elección de presidente del Consejo, apoyan en toda su influencia al gabinete Salmerón en todo lo referente al más pronto restablecimiento del orden.

Parece que algunos diputados de las Baleares tomarán pronto asiento en los bancos de la minoría.

Mañana se reunirá en el Congreso la comisión de Gracia y Justicia y de reglamento.

Las líneas ferreas y telegráficas de Alicante, Cartagena, Andalucía y Ciudad Real se hallan completamente libres, a pesar de lo que en contrario se ha dicho.

De Albacete salió ayer tarde una máquina exploradora por la vía de Almansa; pero al llegar a Chinchilla se encontró con el batallón de Mendigorría, sublevado, y tuvo que retroceder, marchando por la vía de Cartagena.

Esta exploración se hizo por disposición del capitán general del distrito. Los sublevados destruyeron cuantos aparatos telegráficos hallaron al paso.

Por autorización de la junta revolucionaria del cantón murciano, ha vuelto a quedar libre la circulación de trenes entre Cieza, Calasparra, Chinchilla y Cartagena para viajeros y mercancías exclusivamente.

Anoche fué preso un individuo por disparar un petardo en la Montaña del Príncipe Pío.

En Burgos una comisión de voluntarios ha pedido hoy al capitán general de aquel distrito se le permita formar un batallón que se colocará a la vanguardia del ejército para combatir a los carlistas, ocupando los puestos de mayor peligro.

Esta petición ha sido muy bien recibida, y parece se accederá a ella.

Las fuerzas reunidas del general Velarde y brigadier Arredondo deben llegar esta noche o mañana a Valencia.

Van a ser declarados piratas los buques que se sublevan, según se dice.

Mañana probablemente se publicará el nombramiento de gobernador de Ciudad Real y algunos otros acordados en el consejo de esta tarde.

Parece que el Sr. Jiménez Guinea irá de gobernador a Córdoba.

El gobernador de Sevilla, D. Gumerindo La Rosa, al declararse aquella provincia, como Cádiz y Huelva, en cantón, tuvo precisión de refugiarse a bordo de la fragata Diana y marchar después en un buque mercante.

En Sevilla no han ocurrido desgracias ni desórdenes al declararse en cantón. El alcalde, Sr. Balboa, es el presidente de la junta; y tanto la de Sevilla como la de Cádiz, han acordado prestar su adhesión a las Cortes.

De la junta revolucionaria de Sevilla forman parte Mingorance, Carrero y los demás intransigentes que se hallaban presos desde los últimos acontecimientos. Esta junta ha armado unos 3000 hombres de confianza, y para su sostén ha pedido 20000 duros, cuya inversión será rápida, necesitando en breve acudir a nuevas exacciones.

El diputado intransigente Sr. Casalduero nos ha dirigido una atenta carta, rogándonos hagamos constar que no es cierta la versión que se

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

AVISOS GENERALES.

COMPANIA DE DILIGENCIAS DE Pamplona a Bayona, por el valle del Bazán. Esta compañía tiene el honor de participar al público que desde el día 12 del actual tiene establecido un servicio de dos coches diarios que salen de Pamplona y Bayona al amanecer para llegar a su destino en el mismo día.

Las administraciones de la compañía y despachos de billetes están establecidos en Pamplona, fonda de Europa, paseo de Valencia, en Elizondo, casa de D. Domingo Frenós, y en Bayona, hotel de los Bajos Pirineos.

SE VENDE UN JUEGO DE CRISTAL para mesa y se alquila un cuarto amueblado. Fuenllaral, 6. Portería.

PLANCHADORA ESPECIAL EN camisas, cuellos y puños. Madera alta, 31, piso cuarto.

SE ORDENAN VARIAS HABITACIONES en asistencia en villa Carmen, 27, platero, dura razon.

DÍA FELIZ.—29 DE JULIO.—FECHA memorable.—Se venden billetes ó vigésimos de la lotería que se sorteó en la Habana el 29 de julio actual. Cada billete cuesta 400 reales, y cada vigésimo 20 rs. A provincias se remiten a quien envíe el importe y un s. Ilo de certificado.

Administración del Caserío, plaza de Matute, 2.

Números que se venden para dicho sorteo: 3241, 3242, 4099, 2135, 2136, 1451, 1452, 290, 11241, 10266, 3202.

QUIEN QUIERA COLOCAR EN Ocaso segura y lucrativa de 10.0 a 5.000 pesos de diez a doce por la calle del Prado, 15, pral. izq.

SE VENDEN EFECTOS DE COLEGIO y muebles. Subida de los Angeles, 3.

SE CEDE LA TIENDA DE VETINARIO calle del Duque de Alba, num. 2; se vende hierro a 36 rs. arroba, un fuelle y una vignola.

CALEAS MARINAS Y BAÑOS SULFURICOS. Paquete de sales 4, 6 y 8 reales. Botella de baños, 6 y 10 rs. Girona, botica portales de Santa Cruz.

EN RUMBO CENTRICO SE CEDE una sala con alcoba y un gabinete también con su alcoba, con asientos o sin ella. Dara razón Jacometrezo, 23, tienda de ultramarinos.

DIARREA, DISENTERIA, PUJOS. El café de bellotas de Brea, a la inglesa, lacura en una hora, con dos ó tres tazas, de una manera sorprendente; 6 y 12 rs. caja, Jardines, 5 y Salud, 9 patios.

SE HACE ALMONEDA DE VARIOS muebles, espejos y relojes el viernes 21 y el martes 22 de 10 a 6 de la tarde. Huertas, 1, 2, 120.

ARRIENDA LA PLAZA DE CORTOS de Alcazar de San Juan hasta fin de setiembre, en que celebrará su concurrida feria. Corredora de San Pablo, 34, 3. izquierda.

SOCIEDAD ANONIMA LA CARBONERA española de Belmez. Especial.—Los se ores obligacionistas hipotecarios por carbon pueden servirse para a recibir el importe del séto mto cupon correspondiente al primer semestre del año actual. El pago se vificara todos los días no tardando desde la dos a las cinco de la tarde, en las oficinas de la sociedad, calle de Preciados, 4, en resuelto.—Madrid, 19 de julio de 1873. El administrador-secretario, Marcelino de Luna.

PIANO. Se vende uno bueno de mesa de seis cañas con plancha y construcción sólida. Calle de San Ildefonso, 4, 3. izquierda interior.

Á LOS PROPIETARIOS Un profesor de arquitectura maestro de obras, se hace cargo de proyectar, dirigir y reparar toda clase de obras, así como de medir y tasar toda propiedad ya sea rural o urbana, sin mas retribución que la corriente poidiente a su administración. Concha, 7, pral. derecha.

BOTICA EN VENTA. En la ciudad de Valladolid se vende una, conceputada y bien surtida, situad en el punto mas centrífico de la población. D. Liborio Gómez, dueño del referido establecimiento, dará pormenores a quien desee informarse en su adquisicion.

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los muebles de la casa calle de San Pedro Martir, num. 3 bajo.

SE SOLICITA EN ALQUILER UN gran local ó un patio cubierto para ejercer una industria. Calle del Barquillo, 18, pastelería.

LIQUIDACIÓN DE PANTALONES la medida desde 40 rs. en adelante. Sastrería Popular, plaza de Provincias, num. 2, entresuelo.

SE VENDE UNA OFICINA DE Farmacia en la villa de Hervas. Jurado de Instrucción, en la provincia de Cáceres. Para tratar dirigirse a D. Gregorio Pérez y Muñoz, en dicha villa.

SE VENDE UNA SOBRIADA, ELEGANTE y ligera carreta, tasaada en 5000 rs. Espolón, 20, 2º, Burgos.

FONDA DEL VAPORE ALICANTE a cargo de D. Francisco Fernández.



SEGUNDO ANIVERSARIO.

El señor
D. PABLO PELLETAN,
falleció el dia 21 de julio
de 1873.

Doña Catalina Pelletan, viuda; sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parentes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 21 en la iglesia del Carmen Calzado, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán apliadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

INTERESANTISIMO
a todos los que se bañen, se hayan bañado ó tomen las aguas naturales ó compuestas con sales del Cantábrico.

ACEITE DE BELLOTTAS
CON SAVIA DE COCO EQUATORIAL,

para los cabellos, para la epidermis de toda la superficie humana y para echar unas gotitas en los oídos antes y después del baño, y por este medio se evitan sorderas, zumbidos y otras molestias.

Diez y seis años de experiencia y crecido creciente, las infinitas recomendaciones certificadas de médicos higienistas, alóatas homeopatas, farmacéuticos, las de más de 800 periódicos de las cinco partes del mundo; la proposición hecha de 100000 duros por una respetable casa americana para la adquisición del secreto y fabrica, prueba evidentemente que es el primer cosmético medicinal que se ha conocido en los 3876 años que tiene de edad el mundo histórico.

Leed lo que decía la Política en 18 de julio último:

«A los baños.—Si para toda clase de personas es útilísimo el Aceite de Bellottas con savia de coco equatorial que ya en otras ocasiones hemos recomendado como inocente cosmético y eficaz medicamento del cabello y de muchas enfermedades de la cabeza, para nadie quizá tiene una aplicación tan directa y recomendable como para los bañistas; sabido es, en efecto, que la humedad que constantemente conservan en la c. beza lo que hacen uso de los baños perjudica muchísimo al cabello, y nadie ignora tampoco la acción destructora que en el ejercen los cloruros, potas, sulfuros, carbonatos y otras sales, en que abundan las aguas minerales y marítimas.

«Ahora bien: el aceite de bellottas con savia de coco, inventado por el Sr. L. de Brea y Moreno, neutraliza todos estos defectos, suavizando el pelo, dando consistencia, manteniéndolo fresco, lustroso, flexible, y viéndole a ser un auxiliar, ó mejor un correctivo de los inconvenientes que lleva consigo la hidratación. Por esa razón encanta a todos los bañistas que no viven en su necesidad de vi. un frasco siquiera de aquél preciosísimo líquido.

Fabrica: Saúd, num. 9, Madrid. Precio: 6, 12 y 18 rs. frasco.

Por mayor 25 por 100 de cuna-
to, 100 pesos de venta.

Entiéndase que la F. quiere decir farmacia, la D. droguería, la P. perfumería y la C. comercio.

Albacete.—P. del Dr. Manuel Martínez.—P. de Evaristo Martínez.

—P. del Dr. José Tébar.—P. de Toribio Nieto y Barrios.

Avilés.—P. de Córdoba.

Alcoy.—P. del Dr. Rafael Alfonso.

Algeciras.—P. del Dr. Diego Utor.

D. de Antonio González Reina.

Alicante.—P. del Dr. José Soler.

—P. de la viuda del Dr. Hernández.

Nájera (La Rioja).—P. de Llorente y Bellido.

Almagra.—P. de Antonio Pérez.

Alicante.—P. del Dr. José Moya.

Almuñar.—P. de Martínez hermanos.

Antequera.—P. del Dr. Mir de los Ríos.

D. de Francisco Espeso y Comp.

Avila.—P. viuda de Gutierrez.

—P. de San Jorge.

P. de las Tullerías.

—P. de San José.

Martos (Jaén).—P. del Dr. Liébana.

Medin-Sidonia.—P. de Buitrago.

Málaga.—P. de César Norchona.

Llanes.—P. de José Romano Merino.

Lucena.—P. de Francisco Castillo.

Lugo.—P. de Marcellina Soto Freire.

—P. de la viuda de Artazu.

Madrid.—P. del Dr. José Simón.

—P. del Dr. Lomana.

—P. del Dr. C. Utrurrum.

—P. de T. Asvina.

L. de Brea y Moreno, Jardines, 3 y Salud, 9, principal (fábrica).

—P. de Villalon.

—P. de Felipe Bueno.

—D. de Fernando Villaseñor.

Mahon.—P. del Dr. V. Teixidor.

Málaga.—P. del Ramón Nava.

—P. del Dr. Juan Bauista Canales.

—P. de Lorenzo Castilla.

—P. de Alarcón y Rodríguez.

—P. de la viuda de García Breggo.

Manila.—C. y T. de Felipe del Pan.

—P. de Jacobo Zobel.

Mataró.—P. del Dr. Aquilino Salvá.

Matanzas (Cuba).—P. del Dr. Ambrósio de Sauto.

—P. de San Jorge.

—P. de las Tullerías.

—P. de San José.

Murcia.—P. del Dr. Liébana.

—P. de Manuel M. S. (bazar inglés).

Palma de Mallorca.—P. de Canals.

P. de José Casanovas.

—P. de Juan de L. Fontana.

—P. del Dr. D. Fuentes e hijo.

Pamplona.—P. Guillermo Razquin.

País Vasco.—C. y P. de José Ortiz y compañía (Conservatorio), 8.

Pontevedra.—Q. de J. Madrigal.

—P. de Joaquín Falba.

Pinar del Río (Cuba).—Legüburgo.

Puerto-Príncipe (Cuba).—Xiques.

Quintanar de la Orden.—Villacanas.

Reus.—P. del Dr. Josep Andreu.

—P. de Dr. C. Diaz Gonzalez.

—P. del Dr. Eugenio Martínez.

—P. del Dr. Manín.

—P. de Ramón del Custo.

—P. de Manuel M. S. (bazar inglés).

Palma de Mallorca.—P. de Buitrago.

Málaga.—P. de Madariaga.

Montevideo.—P. de Pa Ma Gil y C.

—P. de Rafael Almazán.

—P. de la viuda de Juan A. Mateos.

—P. de Ferrer hermanos.

Noya (Galicia).—P. de Lira y Boan.

Nueva-York.—C. y T. Davison.

Orueta.—P. de Antonio Ibarra.

Oriñez.—P. de Pantaleón Soria.

Oviedo.—P. del Dr. C. Santamarina.

—P. del Dr. C. Diaz Gonzalez.

—P. del Dr. Eugenio Martínez.

—P. del Dr. Manín.

—P. de Ramón del Custo.

—P. de Manuel M. S. (bazar inglés).

Palma de Mallorca.—P. de Buitrago.

Málaga.—P. de César Norchona.

Montevideo.—P. de Pa Ma Gil y C.

—P. de Rafael Almazán.

—P. de la viuda de Juan A. Mateos.

—P. de Ferrer hermanos.